Презентацію створено за допомогою комп’ютерної програми ВГ «Основа» «Електронний конструктор уроку»

КНИЖКОВА ВИСТАВКА ТА ЇЇ ПРИЗНАЧЕННЯ (для учнів 3-х класів)

О. М. Пальчевська, завідувачка бібліотеки ЗОШ № 5, м. Первомайськ, Миколаївська обл.

Цілі: ознайомити учнів із книжковими виставками, їхніми видами та призначенням; залучати

школярів до детальнішого ознайомлення з книжковими багатствами бібліотеки; виховувати інтерес до читання.

Обладнання: книжкова виставка.

ХІД УРОКУ

Бібліотекар. Юні друзі! Кожна бібліотека зустрічає своїх читачів яскравими, цікавими, пізнавальними виставками літератури. Вони такі гарні та привабливі, ніби кличуть до себе в гості та промовляють: «Подивіться на нас, прочитайте наші книжечки, перегляньте барвисті ілюстрації!» На книжкових виставках завжди стоять найкращі книги. Всі книжечки з цих виставок чекають на своїх читачів. Раніше ми з вами загалом знайомилися з виставками, які є в нашій шкільній бібліотеці, а сьогодні вже більш детально розглянемо тему «Книжкова виставка та її призначення». Тож зустрічайте, до вас завітала одна з книжкових виставок, і вона, уявіть, уміє розмовляти. Давайте її послухаємо!

Книжкова виставка. Я, книжкова виставка, така ж, як і інші мої сестри-виставки, які ви бачили й можете побачити в кожній бібліотеці. Але я незвичайна виставка, я вмію розмовляти.

Зазвичай я маю яскраву та влучну назву, яка не повинна перевищувати п’яти слів, та окремі розділи. Розділів може бути від двох до п’яти-шести.

На кожній поважаючій себе виставці є звернення до читачів. Це звернення потрібне, щоби привернути увагу юних читачів до мене та моїх чудових книг. Тож, оскільки я розмовляю, то дозвольте звернутися: «Юні друзі! Чи знаєте ви, як чудово іноді, сидячи вдома, в затишному куточку, мандрувати в далекі казкові країни, шукати скарби, сміятися разом із дотепними пустунами, мріяти про веселі пригоди. Тільки книги допоможуть вам здійснити всі ваші мрії. Розгорніть будь-яку й опиніться у чарівному світі літератури. Важливо лише не згаяти часу і встигнути прочитати всі ці прекрасні книжки, без яких неможливо уявити дитинство».

Кожна поважаюча себе виставка також має цитату або висловлювання видатної людини за темою виставки. Це висловлювання дає можливість краще зрозуміти мою тему, допоможе вам у підготовці повідомлення за цією темою. Наприклад, цитатою можуть бути слова І. Я. Франка: «Книги — морська глибина, хто в них пірне аж до дна, той, хоч і труду мав досить, дивнії перли виносить».

Бібліотекар. Дякуємо тобі, виставко, за те, що ти розповіла нам про себе багато цікавого. Тож давайте підіб’ємо підсумок почутого. Книжкова виставка — відкритий показ спеціально підібраних творів, які бібліотека рекомендує своїм читачам для огляду та ознайомлення, це реклама кращих книг бібліотеки.

Книжкові виставки вперше з’явилися ще в середині ХІХ століття, тобто більш ніж 150 років тому. Перші виставки влаштовував відомий російський мистецтвознавець Володимир Васильович Стасов, який працював бібліотекарем у Публічній бібліотеці Петербурга.

— Як ви вважаєте, а яке призначення книжкової виставки, для чого вона потрібна?

Відповіді дітей.

Бібліотекар. Так, книжкові виставки необхідні в бібліотеці для того, щоб привернути увагу читачів до книг з тієї чи іншої теми чи до нової літератури. А коли читач звернув увагу на книгу, він обов’язково візьме її прочитати. Отже, книжкові виставки потрібні, щоб залучити дітей до книги, підштовхнути школярів до читання, пізнання чогось нового. Іще виставки значно прикрашають інтер’єр будь-якої бібліотеки.

А зараз ми познайомимося з основними видами традиційних книжкових виставок:

1. Виставка нових книг, які щойно надійшли до бібліотеки, і бібліотекарю потрібно звернути увагу своїх читачів на ці книги. У нашій бібліотеці ця виставка має назву «Зупинись на хвилинку — подивись на новинки!».

2. Виставка на актуальну тему представляє книги з найбільш цікавої в певний момент теми, наприклад, виставка про користь здоров’я або про спорт.

3. Персональні виставки присвячені одному письменнику або видатній особистості. Наприклад, цього року ми святкуємо 200-річчя від дня народження Т. Г. Шевченка. У нашій бібліотеці йому присвячено персональну виставку «Думи Кобзаря живуть між нами».

4. Жанрові виставки — це виставки книг одного жанру, наприклад, виставка казок різних народів світу чи казок різних письменників.

5. Виставки до знаменних і пам’ятних дат — наприклад, виставка до Міжнародного дня пам’яті Чорнобиля чи виставка до Дня матері або Дня Перемоги.

6. Виставки на допомогу навчальному процесу — це виставки нових пізнавальних книг, які допоможуть у вивченні математики, фізики, біології чи географії. З таких виставок можна почерпнути багато цікавої нової інформації, яка допоможе в навчанні.

7. Виставка однієї книги — ця виставка розповість читачам про автора цієї книги, його життя та творчість, героїв книги, розповіді про цю книгу видатних людей, про фільм, який створено за цією книгою, тощо.

Бібліотекар. Це були традиційні види виставок, але є й нетрадиційні, тобто оригінальні, цікаві, непрості. Давайте дізнаємося, які вони бувають!

Учні-помічники виходять із написаними на аркушах паперу назвами виставок і рекламують їх.

· Виставка-питання (з підбором цікавих питань).

· Виставка-відгук (складається з відгуків про книгу).

· Виставка одного портрета (портрет і література про цю людину).

· Виставка-гербарій.

· Виставка-кросворд.

· Виставка однієї книги (обов’язкова наявність плаката з рекомендацією книги).

· Виставка-вікторина.

· Виставка-знайомство (для того, щоб познайомити читачів із цікавою людиною).

· Виставка-презентація (нової книги, журналу).

· Виставка книжкових ілюстрацій (ілюстрації одного художника, до книжок за однією темою).

· Виставка-казка (книги, малюнки, поробки).

Бібліотекар. Бачите, як цікаво! А чи знаєте ви, що на виставках експонують не лише книги? Щоб виставка була більш привабливою та цікавою, її оформляють допоміжними матеріалами. А якими ж саме?

Учні-помічники виходять із матеріалами й рекламують їх (вироби з природного матеріалу; іграшки; свічки; макети, муляжі; відгуки дітей про книги; міні-твори; квіти; аудіо-, відеоматеріали; ілюстрації, портрети, плакати, фотографії, малюнки, картини, календарі).

Бібліотекар. А ось до нас завітала нова гостя — сестра нашої книжкової виставки, яка теж хоче розповісти вам про себе.

Виставка-інтерв’ю. Привіт, любі хлопчики й дівчатка! Я — виставка-інтерв’ю, нетрадиційна виставка! Хочу вам розповісти, як мене створюють і чим я цікава для читачів. Сподіваюся, що я вам сподобаюся!

Для того щоб мене оформити, бібліотекарі обирають найкращого читача бібліотеки. Саме він і стає героєм нашого інтерв’ю. Потім на мене чіпляють усі відомості про цього читача: прізвище, ім’я, клас, фото читача, його автобіографію, розповідь про його читацькі інтереси, захоплення, додають формуляр читача, анкету, висловлювання про роль книги й бібліотеки в його житті, відгуки про прочитані книги, творчі роботи (твори, вірші тощо), поради іншим читачам. Так, я стаю дуже гарною й розумною, я пишаюся собою і своїм героєм! А діти із задоволенням підходять до мене і знайомляться з творчістю найкращого читача бібліотеки. Бажаю вам усім, щоб мене частіше прикрашали вашими фото й вашими творчими знахідками!

Бібліотекар. Ну що ж, гарне побажання від нашої гості, а ми будемо підбивати підсумок нашого уроку. Сьогодні ви ознайомилися з книжковими виставками, їх основними видами, дізналися, для чого в бібліотеках оформляють книжкові виставки, поспілкувалися з виставками, які розмовляють. Тож вам буде зовсім неважко відповісти на запитання з теми нашого уроку.

Запитання:

1. Що таке книжкова виставка?

2. Коли вперше з’явилися книжкові виставки?

3. Для чого потрібні книжкові виставки в бібліотеці?

4. Назвіть види традиційних книжкових виставок.

5. Назвіть види нетрадиційних книжкових виставок.

6. Які допоміжні матеріали використовують в оформленні виставок?
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